
Állj őrhelyedre a szellemi harcban! 

Alapige: Efézus 6: 10 – 20. 

Énekek: 171 és 196. 

A Bibliaolvasó keresztyén ismeri Efézus városa megtérését. A város éppen akkor élte 
fénykorát, amikor Pál a megfeszített Krisztust hirdette zsinagógájában, Tirannus iskolájában,1 
házaknál és az utcáin. Ott állnak még ma is a híres Celsus-könyvtár maradványai, és 
megállapítható, hogy a korabeli építészete messze-messze a legkiválóbb volt. Az arányok és 
terek harmóniája, az anyagok nagyszerűsége, az alkotó nemes fantáziája bámulatba ejtő még 
most is: Efézus valamikor a világ legszebb, legharmonikusabb és legtökéletesebben felépített 
kikötővárosa lehetett.2  
Csakhogy az arányosság eme ragyogó városának volt egy másik arca is, egy sötét démoni 
dimenziója. Sokan ördögi mesterséget gyakoroltak melyeket könyvek százaiban is rögzítettek. 
Miután Isten kegyelméből az evangélium hallatán sokan hitre jutottak Pál apostol kézrátétele 
által betöltekeztek Szentlélekkel is. Ők képezték az efézusi gyülekezet magját. Ezt követően 
Pál két éven át evangelizálta a várost, ami azt jelenti, hogy kő kemény munkával lefektette a 
szívekben és a lelkekben a keresztyén hit alapjait. Isten Szentlelke Pál tanításai által bevéste a 
szívekbe és az elmékbe az egy igaz hitet, hogy mit kell hinnie a keresztyén embernek. Ez nem 
tiszta elméleti tudás, hanem életmód is egyben, a keresztyén élet gyakorlata. Isten pedig „nem 
közönséges csodákat cselekedett Pál keze által: Annyira, hogy a betegekhez is elvitték az ő 
testéről a keszkenőket, vagy kötényeket, és eltávoztak azoktól a betegségek, és a gonosz 
lelkek kimentek belőlük.3 És sokan a hívők közül eljöttek, megvallván és megjelentvén 
cselekedeteiket, azaz gyóntak. Még a hitre jutottak közül is sokan, kik előtte ördögi 
mesterségeket gyakoroltak, eljöttek, megvallották és elbeszélték a mesterkedésüket. Akik 
pedig egykor egyenesen varázslással foglalkoztak összehordták könyveiket, és mindeneknek 
láttára elégették. Amikor kiszámították azoknak árát, ötvenezer ezüstpénzre becsülték. 
Tudjátok, mit jelent ez? 1667 élete teljében lévő férfi rabszolgát lehetett volna vásárolni 
belőle, vagy ötvenezer napszámosnak egy teljes napi bére.  
Így történt az, hogy az Úr ereje által az ige hatalmasan terjedt és megerősödött.4 Halljátok ezt? 
Az ige megerősödése útjából elhárították minden okkult megkötözöttséget. Mik ezek az 
okkult kötelékek, amihez Krisztusnak semmi köze sincs, de annál több köze van hozzá az 
ördögnek és amiből ebben a városban is bőven van? A kopogástól kezdve a fekete macskán át 
a tizenhármas számon túl a horoszkópig el, minden ide tartozik. A tenyérjóslás, kártyavetés, 
ráolvasás, kuruzslás, megátkozás, átok alól való feloldozás és sok más ehhez hasonló tett, 
mind az ördög rablánca annak, aki így vagy úgy belekeveredett. A megkötözöttségnek egyik 
látványos tünete az, hogy a megkötözött nem kívánja az Isten igéjét, nem érdekli az Isten 
beszéde, sem pedig az Isten gyülekezetét, mindkettőtől messze távol tartja magát. Ezt 
követően úgy teng-leng, sodródik a világgal. Ennek véget kéne vetni valahogy! Efézusban 
pontosan az Istentő ilyen fajta eltávolodásnak vetett véget az Isten kegyelme és hatalma a 
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prédikált és befogadott ige által. Így történt, hogy az ige hatalmasan terjedt és megerősödött. 
Úgy is fogalmazhatnék, hogy ez az ige terjedésének és bennünk való megerősödésének az 
útja! Bűnfelismerés, bűnvallás, az ördög minden megkötözésének elvágása. Elégették azokat 
a tárgyakat, amelyek őket az ördöghöz kötötték! Radikálisan leszámoltak az okkult 
praktikákkal, babonával, varázslással, bálványimádással, minden bűnnel. Ezt követően el 
kezdték tanulni az Isten igéjét és gyakorolni a közösséget. És az Ige, ugyanaz az ige amit itt 
évről évre, hónapról hónapra, úrnapjától úrnapjáig, ünneptől ünnepig prédikáltat nektek az 
Isten. És az ige hatalmasan megnőtt! Értitek? Hatalmas lett az emberek szívében és elméjében 
az IGE! A megtartó, az üdvözítő, a vigasztaló, életet adó, a megtisztító és megszentelő ige, az 
örök életre újjá teremtő ige hatalmasan megnőtt! Hol? Sajnos Efézusban és nem 
Vörösberényben! Ez így történt, és ebből nekünk tanulnunk kell! Mert az ige, amelyik egykor 
Efézust az Isten tetszése szerint fölemelte, ugyanazt velünk is meg tudja tenni.  

Kívülről tehát ezt a szellemi megtisztulást látta Lukács, amikor leírta az evangélium terjedését 
az egykori Kis Ázsiában. E vázolt színfalak mögött azonban történt más is, amiről Pál maga 
számolt be a Korinthusi gyülekezetben. Nekik elmondta, hogy nem emberi, hanem 
emberfeletti módon viaskodott a fenevadakkal Efézusban.5 Ez nem mese. Az alapigében erre 
utalt Pál. 
A város látványos megtérése mögött tehát egy kőkemény szellemi háború történt, amit emberi 
síkon az apostol és az imádságban vele együtt küzdő társai vittek győzelemre. Ez a megtért 
Efézus csillagként ragyogott a Kis Ázsiai gyülekezetek közt évszázadokon át, de ennek a 
keresztyénségnek az iszlám erőszakos hódítása véget vetett. A város ma is létezik 
Törökországban és turisztikai kuriozumkét mutogatják a keresztyén turistáknak, de egykori 
győzelmes keresztyénségéről egyre kevesebben tudnak és csak a Bibliában és az 
egyháztörténelem poros lapjain maradt fenn ki tudja meddig. 

A történelem ismétli önmagát - mondják, és ami megtörtént Efézussal velünk is megtörténhet, 
ha nem tanulunk mások hibáiból, és ha nem állunk őrhelyünkre sürgősen és azonnal. Nem 
kisseb és nem gyengébb, hanem minden idők leghatalmasabb és leggonoszabb szellemi 
támadásával kell ma szembenéznünk, ki nem kevesebbet akar, hanem magát a globalizált 
világot a sötétség minden eszközével uralni, gyötörni és elpusztítani. Bugyután tagadhatjuk 
ennek a sötét törekvésnek a valóságát, tényszerűségét, de akkor Krisztus evangéliumát, a 
történelmi igazságot és valóságot tagadjuk meg, tág kapukat nyitva annak a pokolbeli szellemi 
hatalomnak, mely pusztítani és gyilkolni jött az ablakunk alá. Ezt a gonosz szellemi erőt 
szögesdróttal, víz ágyúval, könnygázzal, aknamezővel, puskával, golyóval, gránáttal, 
bombákkal nem lehet térdre kényszeríteni és megsemmisíteni, csak és kizárólag lelki, azaz 
szellemi fegyverekkel! Ezt a szellemi fegyverzetet pedig minden jó adományok adója, a mi 
Mennyei Atyánk adja, azaz adná nekünk, ha alkalmasak lennénk annak elfogadására.  
A hasonlat kedvéért képzeld most el magadat annak a katonának, akit perceken belül be 
fognak vetni a sivatagi harcokba teljes fölszerelésben. Legalább 40 kg súlyú katonai öltözetet 
kell viselnie minden katonának a fegyverein kívül. Mi történne velem, velünk egy ilyen teher 
alatt, és ezen felül hol van még a harc? Semmivel nem jobb a helyzetünk és az állapotunk a 
lelki-szellemi hadviselés területén sem. Amennyiben az itt felsorolt lelki fegyverzetet kell 
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most magunkra vennünk, megroppanna alatta lelki testünk. Honnan tudom ezt? Az Isten 
igéjén túlmenően a gyakorlatból, a tapasztalatból. Az igaság érdekében egyszerű kérdésre kell 
válaszolnod magadnak az Isten előtt. Naponta mennyi időt töltesz imádsággal, könyörgéssel, 
esedezéssel, kiáltással, sohajtozással és Istendicsőítéssel? Mennyi időt szánsz a Krisztussal 
való közösségre? Mennyi időt szánsz arra, hogy hited gyökereit mélyen Krisztusba és az Isten 
kinyilatkoztatott igéjébe ereszd, hogy belőle végy magadhoz minden lelki-szellemi 
táplálékot? A szellemi táplálkozásra mennyi időt szánsz, mert nem csak kenyérrel él az 
ember, hanem minden igével, amely Isten ajkáról szólt hozzád! Bizony hozzád! Vedd 
komolyan, hogy azzal él az ember! 
Kérdezd meg azt is, hogy létedre és életedre törő ellenségeid mennyi időt töltenek azzal, hogy 
erre a pusztító és gyilkos szellemi háborúra fölkészüljenek? Mennyi időt töltenek hamis 
„bibliájuk” mantraszerű megtanulásával, mormolásával naponta? Mennyi időt töltenek 
önszuggeszciós imádsággal és hamis istenük dicsőítésével? És ennél is tovább mennek, kést, 
kardot, bozótvágót, puskát, aknavetőt, gránátokat ragadnak meg és adott jelre, parancsszóra 
vakbuzgón masíroznak szent háborújukba. Ezek tények! Itt az ideje, hogy ne hazudjunk többé 
magunknak! Csak akkor nem látod ennek a szellemi háborúnak a valóságát, ha szánt 
szándékkal nem akarod látni.  

Így hát halld az egyedül Szabadító Isten megoldását, mely egy menekülésre és 
visszahúzódásra berendezkedett pipogyán defenzív keresztyénség helyett egy offenzív 
keresztyénséget ajánl! 

„Mert nem vér és test ellen van nekünk tusakodásunk, hanem a fejedelemségek ellen, a 
hatalmasságok ellen, ez élet sötétségének világbírói ellen, a gonoszság lelkei ellen, melyek a 
magasságban vannak. Annak okáért vegyétek föl az Istennek minden fegyverét, hogy 
ellenállhassatok ama gonosz napon, és mindeneket elvégezvén megállhassatok. Álljatok hát 
elő, körül övezvén derekatokat igazlelkűséggel, és felöltözvén az igazságnak mellvasába, és 
felsaruzván lábaitokat a békesség evangéliumának készségével; Mindezekhez fölvegyétek a 
hitnek pajzsát, amellyel ama gonosznak minden tüzes nyilát megolthatjátok; Az üdvösség 
sisakját, vagyis az üdvbizonyosságot mint sisakot fölvegyétek. Van neked ilyen sisakod? Ha 
nincs, dolgozz rajta, hogy legyen, mert ez a parancs! És a Léleknek kardját is fölvegyétek, 
amely az Isten beszéde: Minden imádsággal és könyörgéssel imádkozván minden időben a 
Lélek által. Ez lélek szakadtából való kiáltás, hogy szabadíts meg mert elveszek, elkárhozok! 
Mert itt nem az a tét, hogy épületek dőlnek romba, országhatárok  változnak meg, egész 
kultúrák semmisülnek meg. Nem. Itt nem kevesebb a tét, mint a te örök üdvösséged, a lelked, 
a te új valód örök élete a tét, ami többet ér az egész világnál. Itt ez a tét, a te örök életed és a 
gyermekeid örök élete. De ha te magad nem hiszed az örök üdvösségedet, amit Krisztus 
neked megszerzett, hogyan harcolnál érte, hisz számodra nem tét! De akkor mi marad? Tény, 
hogy a kevesebbért, nem fogod odaáldozni az életedet! Garantálom! Ez ma Európa 
nyomorúsága és betegsége! Ezért nem képes ellene állni semmilyen őt lényében 
megsemmisítő támadásnak, inváziónak ellen állni, mert már semmi nem tét, már nincs amiért 
harcolni. Bezzeg ellenfeleinknek van miért harcolniuk. Ők hiszik, ha bennünket megölnek, 
akkor és csakis akkor a mennyországukba jutnak. Halld jól! El akarják foglalni a helyedet 
nem csak a földön, de még a mennyországban is! Ide ne jussunk el! Figyelmeztet Isten, hogy 
álljunk az őrhelyünkre „ugyanezen dologban vigyázván minden állhatatossággal és 



könyörgéssel minden szentekért, én értem is, hogy a beszédem, Isten újjáteremtő igéje legyen! 
Tűz! De ha nem teszed mindezeket, akkor, amikor becsukódik mögötted a templomajtó, ott 
folytatod életed, ahol abba hagytad, és minden elmúlik, mint egy álom. Ez nem jó így! Ennek 
a most tapasztalt tűznek át kell járnia a szívünket! Azt mondja Pál, hogy ezzel a tűzzel 
imádkozzatok értem, hogy adassék nekem szó számnak megnyitásakor, bátorsággal 
ismertessem meg az evangélium titkát, amelyért követséget viselek láncok között; hogy 
bátran, minden félelem és megalkuvás nélkül szóljak arról, amiképpen kell szólanom,6 hogy 
úgy hirdessem Krisztust, ahogy kell. Nos! Ehhez össze kell fognunk, mert ez az, amit az 
említett szellemi hatalmásság szüntelenül támad, ostrom alatt tart, hogy ezzel a tűzzel és 
erővel prédikált ige elnémuljon és sehol ne szolaljon meg! Se itt, se a másik se harmadik 
templomban és sehol egész Európában, Ázsiában, Afrikában és sehol. Ez a célja a gonosz 
szellemi erőnek, és ha hagyod, akkor el is éri. Ezen felül még el is kell számolnunk Krisztus 
előtt, lehet, hogy nagyon hamar. El fogunk számolni, hogy bántunk ezzel a prédikációval! 
Csak az Isten igéjével van esélyünk túlélni, győzni és megmaradni az Úr eljöveteléig!” És 
ahogy Efézus városában egykor az ige hatalmassá nőt és győzött, - mert ezt akarom 
kihangsúlyozni, - mert ebben kell hasonlítanunk Eférzusra és nem abban, hogy később a 
történelem során az iszlám teljesen fölszámolta! Ebben segítsen meg Isten, a mi mennyei édes 
Atyánk! Ámen. 

Faust Gyula, Vörösberény 2015. szeptember 20. 
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